

Сессии районного Совета

Будущее школы — будущее нации

29 декабря 1991 года состоялась 9-я сессия Опочецкого районного Совета народных депутатов. Основным в повестке дня сессии был вопрос «О состоянии и мерах по улучшению народного образования в районе». Совместно с районным Советом эти проблемы рассматривали и депутаты городского Совета народных депутатов. С докладом перед собравшимися выступила заведующая районным отделом народного образования В. В. Ермолова. С содокладом выступил Е. И. Осипов — народный депутат городского Совета, директор неполной средней школы № 1. Затем прошли приёмы и было принято решение по обсуждавшемуся вопросу.

Депутаты районного Совета избра-

ли заместителем председателя районного Совета народных депутатов Ларису Жабриловну Григорьеву. Был упразднен отдел по вопросам работы Советов и образован организационно-методический отдел районного Совета. Его заведующей утверждена Татьяна Васильевна Иванова.

Депутаты приняли к сведению информацию о ходе исполнения бюджета в 1991 году и утвердили бюджет района на первый квартал 1992 года.

На сессии был принят регламент районного Совета народных депутатов и положение о малом Совете, утвержден перспективный план работы районного Совета.

Депутаты приняли решение считать полномочия депутата Серго Василия Михайловича прекращенными досрочно в связи с назначением его главой администрации района. Утверждены структура и штаты аппарата Совета и администрации района.

В повестке дня сессии был вопрос «О средней земельной доле, сложившейся в Опочецком районе». В решении сессии отмечается, что на 1 ноября 1991 года в колхозах и совхозах Опочецкого района имеется 3245 трудоспособных человек, проживает 4557 работавших и работающих пенсионеров, в социальной сфере занято 560 человек. Наличие сельскохозяйственных угодий 49792 гектара, в том числе 29902 гектара пашни.

Утверждена средняя земельная доля, сложившаяся в Опочецком районе, передаваемая в коллективную совместную и коллективно-долевую собственность, фермерским хозяйствам бесплатно в размере 5,9 га сельскохозяйственных угодий, в том числе 3,6 га пашни на одного человека.

Не удалось принять окончательного решения по вопросам о преобразовании совхозов «Организатор», «Духновский», «Салют», «Глубоковский» в коллективные предприятия (акционерные общества закрытого типа) и о создании ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств «Рассвет». Теперь в этих проблемах будет разбираться малый Совет и затем вынесет свои предложения на сессию.

Из доклада В. В. Ермоловой

ЗА ГОДЫ перестройки уже немало сказано о тяжелейшем кризисе школы, ее нищете, заброшенности, о жалком социальном положении и униженном престиже учителя. О неслыханных в истории нашей Родины развале семьи, росте сиротства, детско-подросткового бродяжничества, алкоголизма, наркомании, проституции, самоубийств, преступности. О чудовищном упадке детского здоровья, буквально взрывном росте тяжелых психических и физических дефектов у детей, что грозит необратимым вырождением нации. Уже мало кто сомневается: дети, юное поколение оказались в беде. Чтобы не быть голословной, приведу некоторые цифры по нашему району: в ноябре 1991 года проводился профилактический осмотр врачами Псковского физкультурно-оздоровительного диспансера детей района. Результаты следующие: из 260 детей — 66 с нарушением осанки, у 14 сколиоз, у 51 — сутулость. Итого 131 ребенок, или 50 процентов детей, имеют патологию, у 78 детей, или у 30 процентов всех осмотренных — плоскостопие. То есть большая часть детей имеет серьезные отклонения в своем развитии и здоровье уже в дошкольном возрасте. Нельзя сказать, чтобы педагогические коллектизы не проявляли по этому поводу озабоченности и бездействовали. Определенная работа проводится по совершенствованию физического воспитания и укреплению здоровья детей. Помимо обязательных занятий мы изыскали возможность и ввели ставки руководителей физвоспитания. Это позволило увеличить количество часов, отводимых на спортивную работу. На базе детских садов «Светлячок», «Теремок», «Улыбка» созданы группы санаторного типа для детей, состоящих на диспансерном учете. Работа в этих группах направлена на реабилитацию часто и длительно болеющих детей, укрепление их здоровья.

Особую тревогу вызывает сегодня сельская школа. В те годы, когда восторжествовала политика укрупнения колхозов и совхозов, наиболее ощущенный удар получили так называемые неперспективные,brigadные, отдаленные села. Результаты подобных круговых преобразований в народе тогда справедливо называли с горькой ironией «вторым нашествием Мамая».

Только в нашем районе, начиная с шестидесятых годов, было закрыто 49 школ. В настоящее время из 520 населенных пунктов 66 процентов не имеют детского населения. Из 26 школ района — 20 сельские. В них обучается всего 670 детей, то есть в среднем 30 детей в каждой школе. Это ли не показатель полного вымирания деревни?

Все документы о школе совершенно не учитывают особенности нашей малокомплектной школы. Поэтому очень трудно решать вопросы эстетического воспитания учащихся, развития технического творчества, дифференцированного

обучения, даже в организации горячего питания мы сталкиваемся с большими проблемами. Стало обычной практикой, когда учитель сельской школы ведет три-четыре предмета, не имея соответствующего образования. В наших сельских школах почти отсутствуют учителя-мужчины, нет специалистов по музыке, рисованию, техническому творчеству.

В сельских школах наблюдается большая текучесть кадров, в лучшем случае молодые специалисты отработают три года и уезжают. Такая важная проблема, как выделение нормального жилья, пусть даже не благоустроенного, решается крайне неудовлетворительно. Пусть лучше в новом доме живут переселенцы, а учитель может просуществовать и в холода, запущенной до основания квартире, без предоставления ему вовремя коммунальных услуг. Плохо обеспечиваются учителя продуктами питания. Те, которые обжились, обзавелись хозяйством, еще как-то перебиваются, а что делать девочкам-учительницам? В магазине пусто, купить молоко у частников — тоже большая проблема. Именно по этим причинам и не живет большинство наших учителей на селе. Около 50 процентов ежедневно выезжают из Опочки к месту работы. Будет ли у такого учителя болеть душа за село? Станет ли школа центром сельской жизни? Конечно, нет.

Мы понимаем, как сложно сейчас руководителям хозяйств, но, думаю, что стоит задуматься о вновь назначенным главам администраций сельских Советов.

Сколько об этом ни говорим, а средства на образование по прежнему выделяются из скучно-остаточного национального дохода. В 1990 году нашему району было выделено 3 миллиона 190 тысяч рублей, в 1991 году — 5 миллионов 881 тысяча рублей. Кажется, что бюджет значительно вырос, почти в два раза. Но, учтывая апрельский и все еще продолжающийся рост цен, можно с уверенностью сказать, что все осталось на прежнем уровне и даже ухудшилось.

Средняя школа № 4 по заключению комиссии 1988 года находится в аварийном состоянии и требует капитального ремонта. Мы ежедневно подвергаем детей смертельной опасности, но и закрыть школу не можем. Тогда придется переходить на трехсменное занятие, а другого варианта нет. Никаким описаниям не поддаются Духновская и Звонская школы, школа-интернат для слабослышащих детей. Если подсчитать, какие средства

ежегодно мы тратим на эти школы, то давно уже можно было построить новые. Нельзя сказать, что в последнее время в районе не уделяется внимание народному образованию. Начиная с 1988 года построены Любимовская школа, начальная школа в колхозе «Заветы Ленина», благодаря стараниям и желанию В. Н. Коробова построена прекрасная школа в п. Приозерный, пристройка к школе № 3 в городе, реконструирована школа № 1, построены детский сад в совхозе «Салют» на 50 мест, база отдыха для детей-сирот в д. Соколово, капитально отремонтированы Глубоковская средняя школа, Матюшинская, Высоковская, Аристовская, школа-интернат для детей-сирот, детский сад в колхозе «Красное Заречье», «Россия». Козырько построены четыре дома для учителей. Сейчас заканчивается строительство школы в колхозе «Большевик», строится школа в колхозе «Красный Октябрь», детские сады в совхозах «Опочецкий», «Духновский», ведомственный сад завода АТС и КГСО на 140 мест в Опочке, переход в школе-интернате для детей-сирот, начато строительство жилья для учителей, ремонтируется средняя школа № 2, но очень хотелось бы, чтобы в районе стало традицией сдавать ежегодно по одной новой школе. Иначе проблемы народного образования останутся нерешенными еще многие годы.

Развитие демократических начал в деятельности учебных учреждений позволило педагогическим коллективам выбирать учебные планы, искать новые пути дифференцированного подхода к обучению школьников: второй год работает по авторскому плану коллектива школы № 3, все начальные классы школ района, а также Глубоковская и третья средняя школы работают в режиме пятидневной недели.

В сельских школах не остались классов-комплектов, обучение ведется раздельно, с каждым классом, независимо от количества детей. Начато раннее изучение иностранного языка. Для ребят с задержкой психического развития открыты классы коррекции в Варгинской школе и школе № 3. Уже третий год коллектив средней школы № 4 работает по внедрению в учебный процесс зачетной системы в старших классах. Начат эксперимент в школе-интернате для детей-сирот по осуществлению воспитательного процесса в группах, созданных с учетом желания детей по принципу родственных связей, продол-

жается компьютеризация обучения.

Во всех средних школах, за исключением Теребенской, на сегодняшний день имеются компьютерные классы, разработаны программы по математике, физике. Однако в районе слабо решается вопрос углубленного изучения таких предметов, как математика, физика, химия, биология, а это может негативно сказаться на поступлении ребят в вузы. Например, по результатам областных олимпиад в 1990 году наши ребята заняли четвертое место, а в 1991 году с созданием классов углубленного изучения в г. Пскове, Великие Луки мы оказались лишь седьмыми.

Не секрет, что у многих школьников в силу многих причин потерян интерес к обучению. Ежегодно до двадцати человек покидают стены школы, не получив соответствующего базового образования. Конечно, потом они получают его в школе рабочей молодежи, но тогда стоит вопрос об их трудоустройстве. А это было всегда очень непросто, и сейчас особенно. Поэтому и стоит задача — дать базовое образование каждому ребенку в общеобразовательной школе.

На сегодняшний день во всех крупных школах есть психологи. Но их работа пока малоэффективна — из-за отсутствия элементарных условий для работы, из-за отсутствия необходимого опыта. Но будущее за психологической службой. Мы надеемся, что она станет главным помощником в работе с семьей. А это очень большой вопрос не только нашего района, но и страны в целом. В районе 365 детей, не имеющих отца, у 38 — нет матери, 20 — круглых сирот. В семье и школе преобладает женское воспитание, что зачастую приносит вред.

Особой заботы требуют педагогические кадры. Все мы хотим, чтобы наших детей учили добрые, умные люди. И совершенно справедливо предъявляем к учителю высокие требования: хотим его видеть интеллектуальным, ответственным, умным, горячо любящим наших детей, болеющим за их судьбу. И такие педагоги у нас есть. И их было бы, наверное, еще больше, если бы государство вовремя задумалось о том, на какое нищенское существование оно обрекало людей, которые выпускают самый ценный, самый дорогой товар для нашего общества, которому оно вручило свое будущее.

Выступления в прениях будут опубликованы в следующем номере газеты.

«Мало уметь работать головой...»

ВОТ и еще один год остался позади. Трудный год. Для страны, для каждого честного труженика, для каждого школьника. И материальная база детского технического творчества не могла улучшиться в этом нелегком году. И все-таки ребята и их руководители рук не опустили, сумели мастерить достойные поделки, конструкции, механизмы.

Хотя к общеобразовательным школам в области добавились гимназии и лицеи, творческим конструированием ребята по-прежнему занимаются во внешкольных учреждениях, во внеурочное время. В школьных кружках - филиалах станций юных техников, Домов пионеров. Здесь с младшего возраста у детей формируют интерес к знаниям, умение с пользой занять свое свободное время, учат творчески работать практически.

Известный ученый И. П. Бардин сказал: «Мало уметь работать головой, надо еще уметь работать руками.. Надо не только копировать, но и творить».

Наши юные техники и их наставники работают и головой, и руками.

Много в нашей области таких одаренных, увлеченных своим делом людей, которые радуют своими изобретениями и конструкциями.

Могут порадоваться за своих земляков и опочане.

Александр Павлов и Вячеслав Михайлов — теперь уже бывшие ученики Духновской школы — награждены медалями ВДНХ. От этой школы на выставку был представлен универсальный привод с гибким валом «Гном». С помощью этого электропривода на всех сельскохозяйственных машинах можно производить шлифование, очистку ржавчины, сверление, фрезерование, полировку даже в труднодоступных местах.

Известны многие поделки духовских школьников, нашедшие практическое применение: овощерезка, зернодробилка, вакуумная цедилка, маслобойка, электропрялка и многое другое.

Бескорыстно, увлеченно, творчески руководят работой технического кружка учитель физики и трудового обучения Г. В. Ефимов. Многим выпускникам Духновской школы дал путевку в жизнь Геннадий Владимирович — талантливый, скромный учитель.

На выставке условно все экспонаты представляются в три раздела: «Юные техники — народному хозяйству», «Юные техники — школе», «Твори, выдумывай, пробуй».

Слет в Опочке отличается от предыдущих тем, что наряду с выставкой организуется и продажа товаров, изготовленных в школьных кружках. А покупателями могут стать все желающие жители Опочки, района, участники и гости слета. Здесь можно будет купить не только технические поделки, но и другие товары народного потребления, предметы быта и украшения. Ведь на полках в магазинах пусто, а здесь можно найти многое по душу. Надо только суметь договориться с продавцами о цене, уплатить 5 процентов с каждой покупки на покрытие частичных расходов по проведению этого слета.

Итак, приглашаем на выставку-распродажу 7—8 января в спортивный зал школы № 3 города Опочки.

Н. АЛЕКСЕЕВА,
методист
Псковской областной
станции
юных техников.

„...Из тьмы в чудный Свой свет“

ПОЧТИ 2000 лет назад в пределах и за пределами Римской империи, как и сегодня в пределах нашего Отечества, живя надеждой на лучшие перемены, праведники, ученые и благочестивые мыслящие люди ожидали чуда. Протоиерей Александр Мень в книге «Сын человеческий» дал прекрасное описание вторжения восточных культов в пределы Римской империи перед первым пришествием Христа Спасителя. «Египетской Иисуса стояли молиться от Британии до Балкан, в Риме сооружались иудейские синагоги, храмы фригийской богине — матери Кибелы, персидскому богу Митре. Уличные проповедники возвещали истины, принесенные с берегов Ганга, из Парфии и Средней Азии. Возродились греческие мистерии, которые сулили их участникам бессмертие и познание высших миров. Окультовые учения, астрология, магия и ворожба находили последователей во всех классах общества. Погоня за чудесами вызвала рост суеверий и шарлатанства».

Свидетель состояния того общества древнегреческий философ Платон сказал, что на земле не будет порядка, если только Сам Бог, скрывшись под образом человека, не разъяснит людям их отношения к Нему и взаимные обязанности друг к другу. И чудо свершилось. Сын Божий сошел с Неба на землю, принял на Себя человеческое тело. Христианский мир, благоговейно принимая великую благочестия Тайну, в рождественскую ночь спешит на встречу с Богом. А чем живет, куда спешит оставленный мир, еще не принявший или отвергший Благую Весть? Возлагая упование на свои силы, на свои ограниченные знания, он все еще занят поисками своего рода рыча, способного открыть кладезь земной мудрости с ответами на все вопросы. Один за другим земные гении предлагают свои неосуществимые рецепты, разводящие людей по тупикам.

Мы являемся свидетелями того, что 70-летнее вытравливание настоящих религиозных убеждений, учения Христианства создало духовный вакuum, который сегодня спешат заполнить псевдохристианские силы, тайно борющиеся с религией и настоящей духовностью. Мы видим, как нашу страну наводнили проповедники различных сект, униатства, восточных культов, философий и «врачеваний», кришниты, йоги, колдуны, шаманы, заклинате-



ли, знахари и экстрасенсы. Они несут людям спиритизм, полтерgeist, моду на НЛО, новые несчастья, болезни, душевые потрясения, страдания и страх. И хотя ученые и православные богословы стараются убедить и объяснять, что лечение экстрасенсов вредно (например, в США им запрещено выступать по телевидению), «космическое происхождение НЛО очень сомнительно», что первое и второе связано с темными силами, люди продолжают пользоваться губительными сеансами экстрасенсов. Господь наш Иисус Христос предсказывал, что со временем придут к нам «волки в овечьей шкуре», лжеучители и даже лжехристы. Следует помнить, что чем

больше мы приближаемся к эсхатологическим временам, тем лихорадочнее действуют темные силы (потому что приближается конец пребывания их на свободе), тем больше людей и душ они стараются оторвать от Церкви, развести их по житейским тупикам и погубить. Зачем же искать Свет и Истину в темных местах, в сомнительных теориях и магиях, у людей, которые ни во что не верят, но проповедуют и сами не придерживаются высоких нравственных начал?

Как быть ищущему человека? Не надо в паническом страхе бросаться в объятия первому колдуна и знахарю. Сегодня в тропаре говорится,

что в рождении Христа Спасителя всему миру воссиял не-земной высший небесный СВЕТ РАЗУМА! Когда речь идет не о земном, а о небесном, не об измышленном человеческом, а о Слове от Бога или о Боге, людям следует подходить к исследованиям с другими — духовными — понятиями. Господь наш Иисус Христос говорил: «Рожденное от плоти есть плоть, а рожденное от Духа есть дух». Русский богослов Лодыженский в 1915 году писал, что первичная истина, определяющая смысл жизни, озаряющая сознание человека своим светом, исходит не из рассудочного мышления, а из сердца человека (из его эмоциональной сферы). Это сердце познает истину своим особым путем, своим особым процессом проникновения, своею особой интуицией, для нашего мозга неуловимой и непостижимой. Этим и объясняется вечный призыв Церкви к покаянию, воздержанию, очищению и духовности. Церковь ежедневно напоминает нам слова Спасителя, что только чистым сердцем, а не гениальной греховной головой, можно увидеть и понять Бога.

Святоотеческая литература призывает нас взрастить в себе духовного человека, освободиться от греха, взбраться, как Закхей, повыше на древо добродетели, и тогда телесную храмину человека посетит Господь. И в праздник Рождества Христова такое сердце превращается в Вифлеемские ясли и христианин переживает радость, описанную святым Григорием епископом Неокесарийским: «В этот день величайшего торжества Вифлеем становится подобным небу; вместо блестящих звезд восприемлет ангелов, поющим: „Дары“ и руки-Совета только в том случае предел. Совет на свой блюдо-Правды, творческий сад, мест-Итак немощи людей...» А месты, Бог восхотел и снисшел, совершая спасение людей, ибо в воле Божией — жизнь всех людей».

Будем же помнить, благочестивые православные христиане, замечательные слова святого апостола Петра, что мы — род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенство Призвавшего нас из тьмы в чудный Свой свет.

Поздравляю Вас с радостным праздником Рождества Христова и наступающим новолетием благости господней!

Священник Г. ВОЛКОВ.

ПРИМЕТЫ РОЖДЕСТВЕНСКОЙ НОЧИ

● Тот парень, который хочет увидеть свою невесту, в рождественскую ночь должен забраться на крышу и встать на трубу — покажется невеста.

● Сильные ветры в рождественскую ночь предвещают болезни и голодные годы.

● В рождественский вечер маленьким детям нельзя есть горох — в голове будут вши.

● В рождественское утро перед рассветом надо затопить печь, чтобы дым выходил в трубу, это принесет в дом счастье.

● Если незадолго до рождественских праздников работать с шерстью, на второй год овцы пугливые.

● В рождественский вечер надо подойти к двери хлева и прислушаться: если слышно, как насыпают — будет хороший год, если, как доят — плохой.

● Если в рождественские праздники кот лежит, растянувшись на печи, то летом будет хороший дневной сон.

● Чтобы избавиться от кро-

тов, в первый и второй вечер рождественского праздника женщины с песнями ходят по садам.

● Если в рождественский вечер расчесывать волосы, будет подыхать скот.

● В рождественский вечер выходят под лунный свет смотреть на тень. У цей тени будут две головы, тот в этот год женится или выйдет замуж.

● При наступлении рождественских праздников вечером подойти к окну и слушать. Какую первую фразу услышите, таким будет и счастье в новом году.

● Холостые подходят к колодцу или проруби намочить рукав. И с ним ложатся спать. Кого видят во сне, выкручивая, с тем надо вступить в брак.

● Чтобы узнать, что будет происходить на следующий год каждый месяц, надо запомнить, что снится каждую ночь от рождественского праздника до Троицы. Первый рождественский сон исполняется в январе,

второй в феврале и т. д. Сон в Троицу исполняется в декабре.

● В рождественский праздник надо на все двери надеть кресты, чтобы черт не проникал в них.

● Нужно надеть новую рубашку любого цвета. А в Пасху — новую, но белую.

● Чтобы денег всегда хватало, на рождество нельзя растратить все.

● В рождественскую субботу надо 9 раз есть, нести в дом сено и держать его там все праздники. Будет богатство.

● В рождественскую ночь надо есть горох, будет много денег.

● В рождественский вечер после еды нельзя облизывать пальцы — будут частые прорезы.

● В рождественский вечер на столе надо держать хлеб, соль и огонь — год будет святым.

● В рождественский вечер под шапку надо сложить

различные изготовленные вещи: ключ, кольцо, гроб... Кто вытянет ключ — станет хозяином, кто хлеб — будет богат, кто кольцо — женится, кто гроб — умрет.

● В рождественский вечер взять стакан, вырвать свой волос и привязать к нему обручальное кольцо. Загадать желание. Кольцо надо держать до тех пор, пока не станет биться о стенки стакана. Если не бьется, то задуманное исполнится в тот же год.

● Если в Рождество в дом первый незнакомый человек войдет мужчина — год будет счастливым, если женщина — несчастливым.

● Зажигая елку, задумать свою свечку. Чья первая догорит, тому первому жениться.

● В рождественский вечер девушка должна накормить собаку и выпустить ее на улицу. Если лает — в будущий год возьмут замуж, в какую сторону побежит — туда и заберут.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ЯНВАРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.

9.25 — «Город мастеров». Худ. фильм. 10.50 — 2-й Все-сюзный фестиваль телепрограмм для детей и юношества. «Галиматья». 11.15 — «Много голосов — один мир». 11.20 — А. Петров. Третья сюита из балета «Сотворение мира». 11.40 — «Мой Вавилон». «Низами». 12.00 — 12.20 — Информационная программа. 14.15 — «Телемист». 15.00 — Информационная программа. 15.20 — «Это было... было...». 15.35 — «Ваш специальный корреспондент». 17.05 — А. Скрябин. Симфония № 3 до минор. 18.00 — Информационная программа. 18.20 — Фильмы-призеры XIV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Эпилог». 18.30 — Футбольное обозрение. 19.00 — «Война и мир». Худ. фильм. 1-я серия — «Андрей Болконский». Часть 1-я. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Война и мир». Худ. фильм. 1-я серия. Часть 2-я. 22.15 — 01.00 — «Новая студия». «Пресс-клуб».

Российский канал.

12.00 — Фильмы Р. Быкова «Семь нянек». 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — Детский час. 17.00 — «Грани». 17.50 — Фильмы Ю. Подниекса. «Мы». Фильм 5-й. 18.45 — «Чудеса Деда Мороза». 19.15 — «Псковские вести». 19.35 — «На темы дня». Встреча с представителем Президента России в Псковской области Д. К. Хрищенковым. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «Новогодний пирог». 20.30 — «Свете тихий». 21.10 — «Пятое колесо». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз на завтра. 23.30 — «Чтобы не быть головой, приведу некоторые цифры по нашему району на ноябрь 1991 года».

Программа. Премьера телефильма «Дорога к вечной любви». 9.00 — Футбольное обозрение. 9.00 — «Еноты». 7-я серия. 9.25 — «Сказка о царе Салтане». Худ. фильм. 10.55 — «Парад роз в Пасадене». Передача из США. 13.45 — Премьера фильма из серии «Богатые тоже плачут». 14.30 — Паломничество Патриарха Московского и всей Руси Алексия II в Святую землю. 15.00 — Информационная программа. 15.20 — Дивертистический второй акт абалета Л. Минкуса «Баядерка». 16.05 — «И слово было — Бог». Выступает Архимандрит Иннокентий. 16.15 — «Вечера на хуторе близ Диканьки». Худ. фильм. 17.45 — «Ялта-91». 18.00 — Информационная программа. 18.20 — Беседа с Президентом России Б. Н. Ельциным. 19.10 — «Война и мир». Худ. фильм. 2-я серия — «Наташа Ростова». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — Мультфильм для взрослых. 21.55 — «Рождественские встречи». Вас приглашает Алла Пугачева. 00.35—02.30 — Премьера телевизионного фильма «Дорога к вечной любви». (США).

Российский канал.

11.00 — Детский час. 12.00 — Фильмы Р. Быкова. «Пропало лето». 14.00 — Вести. 14.20 — Фильмы Ю. Подниекса. «Катит Сизиф камень». 14.45 — «Она всегда прекрасна». 15.35 — Телеканал «Фортуна». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — «С Рождеством Христовым!». 19.55 — Реклама. 20.00 Вести. 20.20 — «Новогодний пирог». 20.30 — «Рождественские колядки». 20.55 — По страницам «Бенефиса». 23.00 — Вести. Астрологиче-

ский прогноз на завтра. 23.20 — Реклама. 23.25 — «Околесица». 00.25 — 01.10 — «Кошмар на улице Правды».

8 ЯНВАРЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.00 — «Утро». 8.30 — Примьера фильма «Когда открывается небо». 9.00 — «Еноты». 8-я серия. 9.25 — «Русалочка». Худ. фильм. 10.45 — 2-й Все-сюзный фестиваль телепрограмм для детей и юношества. «Робинзоны XX века». 11.15 — Святыни в станице Анастасьевской Краснодарского края. 12.00 — Информационная программа. 12.20 — «Рассказы цыгана». Фильм-концерт. 13.10 — «Бурда моден» предлагаются. 13.45 — «Как добиться успеха». 14.00 — «Блокнот». 14.05 — «Вам это нужно?». 14.15 — «Телемист». 15.00 — Информационная программа. 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 — «Опасный человек». Худ. фильм. 17.00 — «Домашний зоосад». 17.30 — Мультфильм. 17.40 — «Подумаем вместе». 18.00 — Информационная программа. 18.20 — «ФФФ». «Встреча с фотожурналисткой». 18.40 — «Нет проблем». 19.25 — «Война и мир». Худ. фильм. 3-я серия. 18.12 год. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Шире круг». 23.30 — «Не на продажу». 00.00 — Информационная программа.

Российский канал.

12.00 — Фильмы Р. Быкова. «Айболит-66». 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — «Жизнь и приключения четырех друзей». «Начало пути». 16.30 — Мультфильм. 16.50 — Телеобозрение «Дальний Восток». 17.35 — Фильмы Ю. Подниекса. «Легко ли быть молодым?». 19.00 — «Ладьиные вести». 19.15 — «Ладьи». Телевизионный документальный фильм. 19.35 — «Коллекционер». 19.55 — Реклама. 20.00 Вести. 20.20 — «Новогодний пирог». 20.30 — «Лицом к России». 21.00 — «Стиль жизни». 22.00 — «Без ретуши».

9 ЯНВАРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.00 — «Утро». 8.30 — Примьера док. фильма «Назар Наджми». 9.00 — «Еноты». 9-я серия. 9.25 — «Финист — Ясный Сокол». Худ. фильм. 10.45 — 2-й Все-сюзный фестиваль телепрограмм для детей и юношества. «25 и 5». 11.15 — Р. Штраус. Симфония фа минор. 12.00 — Информационная программа. 12.20 — Шоу Барри Алибасова «Нана». 14.00 — «Торговый ряд». 14.15 — «Телемист». 15.00 — Информационная программа. 15.20 — «Осень жизни». 15.35 — Выступление ансамбля «Веснянка». 15.45 — «По семейным обстоятельствам». Худ. фильм. 1-я серия. 16.50 — «Новогодние приключения Маши и Вити». Худ. фильм. 18.00 — Информационная программа. 18.20 — «...до шестнадцати и старше». 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «Война и мир». Худ. фильм. 4-я серия — «Пьер Безухов». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «По ту сторону раммы». В. Талызина. 22.35 — «Криминфом» сообщает...». 22.50 — «Рождественская музыкальная программа. 00.00 — Информационная программа.

Российский канал.

12.00 — Фильмы Р. Быкова. «Внимание, черепаха!». 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — «Жизнь и приключения четырех друзей». «Закадычные враги». 16.35 — Телевизионный фильм. 17.00 — «Грани». 17.45 — Фильмы Ю. Подниекса. «Конец империи». 18.45 — Парламентский

вестник России. 19.00 — Студия «Нота бене». Измайлowsкая галерея. 19.40 — «Внимание: снимаю». 20.00 — Вести. 20.20 — «Новогодний пирог». 20.30 — СКВ. 20.40 — Премьера телесериала «Санта-Барбара». 5-я серия. 21.30 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.55 — «Пятое колесо».

10 ЯНВАРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.00 — «Утро». 8.30 — Примьера док. фильма «Все будет хорошо». 9.00 — Мультфильм. 9.20 — «Старая, старая сказка». Худ. фильм. 10.55 — «Кукольная фантазия». 12.00 — Информационная программа. 12.20 — Клуб путешественников (с сурдопереводом). 13.20 — Здоровье (с сурдопереводом). 13.50 — «Бридж». 14.15 — «Биржевые новости». 14.45 — «Бизнескласс». 15.00 — Информационная программа. 15.20 — Играет Государственный камерный оркестр. 15.45 — «Анастасия». Док. фильм. 15.55 — «По семейным обстоятельствам». Худ. фильм. 2-я серия. 17.00 — Новогоднее шоу-ревю группы «Ласковый май». 18.00 — Информационная программа. 18.20 — Тхэквондо. 18.35 — «Человек и закон». 19.15 — Примьера фильма «Моя семья и другие животные». 2-я серия. 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «ВИД».

Российский канал.

8.00 — Время деловых людей. 9.00 — Английский язык. 10.00 — «НЛО: необъявленный визит». 10.45 — Мультфильм. 11.15 — «Видеомы». А. Вознесенского. 12.00 — Фильмы Р. Быкова. «Телеграмма». 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — «Кот в мешке». 16.30 — «Русские, русские». Документальный фильм. 17.25 — «Примирение». Интернациональный концерт. 18.05 — «Портрет МП «САВАС» в интерьере завода «Псковкабель». 18.35 — «Псковские вести». 18.55 — «Наше интервью». В. И. Павлин в зоне свободного предпринимательства. 19.10 — «Прямой эфир». 20.00 — Вести. 20.20 — «Новогодний пирог». 20.30 — Примьера худ. фильма «Санта-Барбара». 6-я серия. 21.20 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.55 — «Тема с вариациями». 23.00 — Вести. 23.20 — 01.00 Худ. фильм «Город Абилин». (США).

11 ЯНВАРЯ,
СУББОТА

Первая программа.

7.30 — Утро делового человека. 8.30 — Мультфильмы. 8.55 — Наш сад. 9.25 — «Дверочка, отворись». Док. фильм. 9.45 — Еженедельная музыкальная программа. 10.15 — ТВ клуб деловых людей. «Предприниматель». 11.30 — «Интерпретация». А. Н. Скрябин. Фильм-концерт. 12.00 — «ЭХ». 12.15 — Итоги хоккейного турнира. «Миллион на льду». 12.50 — Музикальный киоск. 13.20 — Примьера фильма «Благослови, душа моя, господи...». 14.05 — Мультфильм. 14.15 — Примьера худ. фильма из серии «Богатые тоже плачут». 15.00 — Информационная программа. 15.20 — Примьера телевизионного док. фильма «Субботины сегодня и...». 15.40 — Худ. фильм «Снежная королева». 17.20 — «Любовь с первого взгляда». День первый. 18.00 — «Обыкновенная заграница». 18.30 — «Пчела Майя». 28-я серия. 18.55 — Концерт. 19.10 — «Бомж». Худ. фильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Браво-91». 00.00 — Информационная программа. 00.20 — «Проводы старого года». Концертная программа.

Дорогую и любимую доченьку, сестру Валентину Алексеевну ЕГОРОВУ поздравляем с днем рождения. Счастья тебе, родная, здоровья, благополучия, добрых перемен.

Мама, папа, сестра.

Дорогую, любимую сестричку Нину Тимофеевну БОЙЦОВУ поздравляем с 55-летием.

Пусть этот день морщинок не прибавит
И старые разгладит и сотрет,
Здоровье укрепит, от горестей избавит
И радость в дом надолго принесет.

Сестры и брат.

Дорогие товарищи! От всей души поздравляем вас с Новым 1992 годом и Рождеством Христовым!
Желаем счастья, благополучия, хорошего здоровья, долгих лет жизни.

Правление районного общества инвалидов.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В связи с тем, что принято администрацией Псковской области решение о введении скользящего графика выходных дней, в Опочецком РОВД временно изменен график работы паспортного стола и МРЭП ГАИ с 1 января 1992 года.

Паспортный стол работает с 9 до 18 часов. Прием граждан осуществляется в понедельник, вторник, среду, пятницу с 9 до 13 часов и с 16 до 18 часов, четверг — день профилактики. Выходные дни — суббота и воскресенье.

Распорядок работы

МРЭП ГАИ Опочецкого РОВД

Регистрация, перерегистрация, постановка и снятие с учета автотранспортных средств производится:
для государственного транспорта — среда, четверг с 9 до 18 часов,

для индивидуального транспорта — четверг с 9 до 18 часов, пятница с 8 до 16 часов.

Понедельник — выездной день в г. Себеж, вторник — выездной день в г. Пустошку, каждая четвертая среда месяца — выездной день в п. Красногородское.

Прием экзаменов после лишения водительских прав в порядке проверки ПДД и навыков практического вождения по четвергам с 9 до 18 часов. Прием экзаменов на категорию «А», «В» по пятницам с 8.00 до 16.00. Перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

Выходные дни: суббота, воскресенье.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ: ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА:

Премьера спектакля по сценарию Е. Смолина «Веселая школа, или Детям до 16...» в малом зале, II этаж. Цена билета 1 рубль.

6 января — в 15 часов,

8 января — в 15 часов,

10 января — в 15 часов,

9 января — самых маленьких приглашает клуб «Гномик».

КИНО

«МАЯК»

6—8 января
«ОГНЕННАЯ КОРОНА»
(Румыния)

Начало в 17, 19, 21 час.

9—12 января
«УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ»
(3 серии)
(США)

Начало в 16 и 20 часов.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.